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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hannes Amesbauer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. September 2020 unter der Nr. 3538/J-NR/2020 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „das Problem mit jungen Afghanen – Straftaten gegen 

die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 7:  

• 1. Wie viele Strafprozesse aufgrund von Delikten gegen die sexuelle Integrität und 

Selbstbestimmung wurden im Jahr 2019, insgesamt und gegliedert nach Delikten, in 

Österreich geführt? 

• 2. Wie stellen sich die Gesamtzahlen der jeweiligen Delikte, welche von der 

Deliktgruppe der strafbaren Handlungen gegen die sexuelle Integrität und 

Selbstbestimmung umfasst werden, des Jahres 2019 im Verhältnis zum Jahr 2018 dar? 

(Bitte um Darstellung in absoluten Zahlen und prozentuell)  

• 3. Wie viele Verurteilungen aufgrund von Delikten gegen die sexuelle Integrität und 

Selbstbestimmung gab es im Jahr 2019, insgesamt und gegliedert nach Delikten? 

•  4. Wie stellen sich die Gesamtzahlen der jeweiligen Verurteilungen, welche von der 

Deliktgruppe der strafbaren Handlungen gegen die sexuelle Integrität und 
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Selbstbestimmung umfasst werden, des Jahres 2019 im Verhältnis zum Jahr 2018 dar? 

(Bitte um Darstellung in absoluten Zahlen und prozentuell)  

• 5. Wie viele dieser Verurteilten waren im Jahr 20 19, insgesamt und gegliedert nach 

Delikten, Fremde?  

• 6. Wie verteilen sich diese fremden Verurteilten im Jahr 2019, insgesamt und 

gegliedert nach Delikten, auf die jeweiligen Nationalitäten? (Bitte um Sortierung nach 

Häufigkeit und absteigend) 

•  7. Wie stellt sich das Verhältnis dieser fremden Verurteilten im Jahr 2019, insgesamt 

und gegliedert nach Nationalität sowie Delikte, im Verhältnis zum Jahr 2018 dar? 

(Bitte um Darstellung in absoluten Zahlen und prozentuell) 

Ich habe aus Anlass der Anfrage eine Auswertung der Register der Verfahrensautomation 

Justiz (VJ) durch die Bundesrechenzentrum GmbH vornehmen lassen. Soweit Daten 

ausgewertet werden konnten sind sie im Anhang angeschlossen. 

Zu den Fragen 8 bis 10:  

• 8. Wie viele Verurteilte waren im Jahr 2019, insgesamt und gegliedert nach Delikten, 

Asylwerber? 

•  9. Wie verteilen sich diese verurteilten Asylwerber im Jahr 2019, insgesamt und 

gegliedert nach Delikten, auf die jeweiligen Nationalitäten? (Bitte um Sortierung nach 

Häufigkeit und absteigend)  

• 10. Wie stellt sich das Verhältnis dieser verurteilten Asylwerber im Jahr 2019, 

insgesamt und gegliedert nach Nationalität sowie Delikte, im Verhältnis zum Jahr 2018 

dar? (Bitte um Darstellung in absoluten Zahlen und prozentuell) 

Zu diesen Fragen steht mir kein Zahlenmaterial zur Verfügung, weil in der VJ bei 

Beschuldigten eines Gerichtsverfahrens nicht erfasst wird, ob sie Asylwerber sind und 

demnach dieses Kriterium bei einer Datenauswertung nicht zur Verfügung steht. 
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